

3.11.2023

ECR HELPDESK – AES informace

Předem se omlouváme všem, kteří nebyli a nejsou schopni se k nám dovolat. Doporučujeme veškeré dotazy zasílat e-mailem na ecrhelpdesk@cs.mfcr.cz, odpovídáme v čase, který nám naše vytížení dovolí. Případně doporučujeme projít problémové situace níže, je možné, že zde naleznete odpověď na svůj dotaz. Postupně budeme informace aktualizovat.

Chybějící zprávy CZ599C – potvrzení výstupu

Evidujeme problémy u VDD, kdy je výstup realizován prostřednictvím německých CÚ výstupu. V těchto případech, ač zboží řádně vystoupilo, nebyly vygenerovány zprávy CZ599 (potvrzení výstupu).

Chyba není na straně systému CS ČR, nýbrž na straně Německa, kdy zasílají chybné údaje ve zprávě CZ518C. Do nasazení opravné verze jejich systému, ke kterému by mělo dojít 25.11.2023, bude zprovozněno náhradní řešení, na základě kterého budou poslány všechny zatím chybějící zprávy CZ599C. Na tomto řešení s německou stranou spolupracujeme, aby byli schopni jej co nejdříve aplikovat.

Uvádění odpisové jednotky do režimu 21 a 23.

Do pondělí 23.10.2023 nebylo díky chybě možno při podání VDD do režimů 21 a 23 uvádět zvláštní odpisovou měrnou jednotku. Chyba již byla odstraněna, proto žádáme deklarantskou veřejnost o uvádění odpisové MJ v případech, kdy je stanovena v povolení zvláštního režimu PZS. Její neuvádění může způsobit problémy při deklarování zpětného dovozu.

Dotaz na LRN/MRN

Opět je možné se dotazovat na [stav LRN/MRN](#) vývozních i tranzitních operací.

Informace pro bývalé uživatele webového klienta

V případech, kdy byl vývoz propuštěn do 30.9.2023, ale výstup byl uskutečněn po tomto datu, budou zprávy CZ599C (potvrzení výstupu) zaslány na kontaktní e-mail uvedený v komunikačním povolení.

VCP s dokladem AAD

Deklaruje se uvedením dokladu C651 v předchozích dokladech. Oproti předchozímu systému ECS, kde se uváděly jednotky „1, 2, 3 a 4“ je třeba nyní uvést reálnou jednotku z číselníku JEDNOTKA_V. Příklad deklarace:

Druh: C651

Referenční číslo: MRN AAD

Číslo položky: 1

Měrná jednotka: LTR

Množství: 636

Lhůty na automatické propouštění:

Držitel AEO (uveden na pozici deklaranta): 15 minut

Uvedené schválené místo: 30 minut

Ostatní: 60 minut

V případě žádosti o celní řízení mimo celní prostor, žádosti o jednorázové povolení zvláštního režimu a v případě VCP, na nějž se váží licence, k automatickému propuštění nedochází. V takovémto

3.11.2023

případě deklarant neobdrží žádnou odpověď do doby, kdy CÚ schválí žádost nebo ověří licenci. Ve všech těchto případech doporučujeme kontaktovat CÚ a nahlásit LRN číslo.

Dotazy na MRN:

Aplikace „Stav tranzitních, vývozních a dovozních operací“ umístěná na <https://www.celnisprava.cz/cz/aplikace/Stranky/stav-mrn.aspx> je funkční pouze pro dotazy na stavy MRN do 30.9.2023. Dotazy na aktuální stavy MRN v AES a NCTS P5 nejsou funkční. Zprovoznění této aplikace bude provedeno po vyřešení aktuálních problémů v rámci provozu.

Zastoupení 3 (nepřímý zástup v AES):

Princip vyplňování je takový, že v případě nepřímého zastoupení se zástupce vyplňuje na pozici deklaranta, kterým v podání VCP fakticky je, přičemž kód/druh zastupování a kolonka „zástupce“ se nevyplňuje. Kód/druh zastupování a zástupce se vyplňuje pouze v případě přímého zastoupení. Možnost využití nepřímého i přímého zastoupení je tak i nadále možná ve stejných podmínkách jako doposavad, dochází pouze ke změně vyplňování, která souvisí se změnou datového modelu systému tak, aby to ve všech členských státech bylo sladěno.

Chyba C0843:

Jestliže je celní úřad vývozu rozdílný od celního úřadu výstupu a je rovno druh prohlášení CO A TYP DEKLARACE A + uvedený režim = 10

potom

DRUH DOPRAVY VE VNITROZEMÍ NESMÍ BÝT UVEDEN.

povolení zvl. režimu nebo žádost o celní řízení mimo celní prostor, nedochází k automatickému přijetí. K tomu dojde až po ověření schválení požadavku příp. po ověření předložených dokladů.

Celní řízení mimo celní prostor.

Deklaruje se v části „Umístění zboží“ uvedením:

Typ umístění: D - jiné

Kvalifikátor identifikace: Z – volný text

K přijetí VCP dojde až po schválení žádosti o CŘMCP celním úřadem

Ad hoc EORI

Ve VCP lze použít jednorázové, tzv. ad hoc EORI pouze u vývozce a deklaranta. U dalších subjektů (zástupce, odesílatel, příjemce, dopravce) použít nelze.